
菅　和範さん
FC岐阜  キャプテン MF  

毎月第3日曜日は「家庭の日」です。“家族でふれあう時間を大切にしましょう！”

家庭教育啓発市民運動「話そう  創ろう “家族の夢”を！」
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菅選手はどんな中学生でしたか？

インタビューアー

サッカーを続けてきてよかったことは何ですか？

岐阜市のよさは何ですか？

ジュニアリーダーとして活躍している藍川中学校3年
服部聖也君が、未来会館にある「FC岐阜ギャラリー」で、
キャプテン菅選手にインタビューしました。
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小中学生のための地域情報発信誌

 eggのホームページにアクセスしよう！

岐阜市ホームページ

（C）kaz photography/FC GIFU

  http://www.city.gifu.lg.jp/

直撃インタビュ
ー

デジタルegg 検索

直撃
インタ

ビュー

服部君が

菅　和範選手

FC岐阜  キャプテン  MF  
か ず の りか ん

菅　和範 選手　プロフィール               
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　小学生の頃からサッカーが大好き
で、サッカーばかりやっていました。
でも、そんなに目立つ選手ではなく、
周りのみんなは、まさかプロのサッ
カー選手になるとは100人中一人も
思わなかったと思います。
　一方、負けず嫌いな性格だったの
で、勉強も中学生の頃から一生懸命や
りました。地理が得意でした。

　まず、「プロのサッカー選手になる」という「夢」を叶えられたことです。と同
時に、僕を支えてきてくれた多くの人たちに感謝する気持ちをもてたことです。

　何と言っても、「人」がいいです。とっても温かい人ばかりです。それに、金
華山や長良川など美しい景観も大好きです。
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もうすぐ、僕も受験をひかえているのですが、緊張しないための方法
を教えてください。

　やっぱり、普段と同じ気持ちで臨むことだと思います。だから、普段から、本
番を想定して取り組むことが大切です。サッカーも同じです。練習でも、いつも
本番の試合を想定して練習しています。

Q5

A5

最後に今の小中学生にメッセージを。

　「夢」は叶えるためにあるものです。あきらめては、叶いません。自分を信じて
「夢」の実現に向けて毎日の生活を送ってください。

　「夢は叶えるためにあるもの」という言葉が心に残っています。僕も、受験を控え
ていますが、菅選手の言葉を大切にして、残り少ない中学校生活を大事に大事に生
活していこうと思います。

地から！この力！この

 生年月日：1985年11月11日生まれ。
　出身地：愛媛県今治市
　今治東高校、高知大学を経て、平成20年 FC岐阜へ。岐阜市
に在住して3年になる。以来、岐阜市が大好きになり、子ども
支援活動などのボランティア活動を積極的に行っている。

「親子チャレンジ講座」
金華山登山（秋）（11/28）

　いよいよ年度末です。岐阜市の小中
学生のみなさんも、来年度に向かって
自分を見つめ直している頃でしょう。特
に、中学３年生のみなさんは、進路実

現のために努力している頃だと思います。今回の
egg30号の取材では、FC岐阜の菅キャプテンの言葉
が印象的でした。「夢は叶えるためにあるもの」「あき
らめたら夢は実現できない」。来年度に向けてさらな
る飛躍を願っています。

eggマスコットキャラクター
いのくっち

　家庭教育啓発運動｢話そう 創ろう “家族の夢”を｣
の作品募集に、児童生徒のみなさんから1815点の作
品が寄せられました。審査の結果、14名の皆さんが入
賞しました。
　明るく豊かな生活の原点は、家族での生活です。
家庭の中で、お互いに大いに夢を語り合い、家族の絆
を深めましょう。相手の気持ちを考えながら自分の気
持ちを伝える人間関係を作っていきたいですね。
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神戸　有香さん（本郷小6年）
山田　千穂さん（本荘小6年）
澤田　　開さん（加納小5年）
磯部由紀乃さん（則武小6年）
立石　梨紗さん（七郷小5年）
山田　和泉さん（青山中1年）

☆★優秀賞・佳作入賞者★☆
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話そう 創ろう “家族の夢を” 作品応募ありがとうございました！

私
の
夢
は

ほ
い
く
し
さ
ん

弟
の
夢
は

野
球
選
手

お
父
さ
ん
と
お
母
さ
ん
の
夢
は

そ
の
夢
が
か
な
う
こ
と

小
さ
な
み
い
ち
ゃ
ん
の
夢
は
・
・
・

み
ん
な
と
い
っ
ぱ
い

遊
ぶ
こ
と
か
な

加
納
小
5
年　

澤
田　

開

み
ん
な
が
ね　

ず
っ
と
え
が
お
が　

夢
な
の
だ

則
武
小
6
年　

磯
部
由
紀
乃

ほ
っ
と
す
る　

自
分
の
気
持
ち
を
明
か
し
た
そ
の
日

七
郷
小
5
年　

立
石　

梨
紗

き
っ
と
か
な
う
よ　

家
族
は
あ
な
た
の｢

夢｣

の
応
援
団

青
山
中
1
年　

山
田　

和
泉

｢

今
日
ね｣

っ
て　

会
話
が
は
ず
む　

夕
食
時

本
郷
小
6
年　

神
戸　

有
香

家
族
と
い
う
も
の

家
族
と
い
う
の
は

「
い
つ
も
い
っ
し
ょ
に
い
る
人
」
の

意
味
じ
ゃ
な
い

は
ず
か
し
く
て
も
素
直
に

相
談
が
で
き
て

協
力
し
た
り
話
し
た
り

み
ん
な
い
っ
し
ょ
に
夢
を
つ
く
る

私
は
そ
れ
が
家
族
だ
と
思
う

そ
ん
な
家
族
を
目
指
し
た
い

はな つく か     ぞく ゆめ

◎優秀賞

中村　真依さん（岐阜小6年）
長野　紗季さん（本郷小6年）
小林　佳奈さん（華陽小6年）
山羽　瑠美さん（島小6年）
小森　太貴さん（長森南小5年）
岩城　杏奈さん（常磐小5年）
後藤　佳歩さん（梅林中1年）
松岡　　葵さん（島中1年）

すべての入賞作品は、教育委員会青少年教育課ＷＥＢサイトで閲覧できます。
URL  http://www.city.gifu.lg.jp/c/40128717/40128717.html

◎佳作

プレゼント
　官製ハガキに必要事項をご記入の上、岐阜市中央青少年会館
「egg30号プレゼント係」あてにお申し込みください。2月25日（金）
締切り。発表は発送をもってかえさせていただきます。
　○氏名　○住所　○電話番号　○学校名　○学年　○学級

菅選手のサイン色紙
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岐阜市と世界の交流特集
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地域で輝く中高生
　小学校と公民館で行われた地域の
文化祭に、華陽ジュニアリーダーの
20名のみなさんがスタッフとして参
加しました。
　オリジナルＴシャツを着て、喫茶
コーナーなどのブースを担当し、明る
い笑顔と元気なあいさつで、会場を
盛り上げていました。

華陽地域文化祭（11/3） 街頭啓発活動（11/13）

　小学校の運動場で行われたフェス
ティバルに、１ブロックジュニアリー
ダークラブのメンバーが、シニアリー
ダーといっしょに参加しました。
　大勢の子ども達を相手に、開会式
でのゲームや、傘袋を使った飛行機
のクラフトを指導し、とても喜んでも
らえました。

岩野田子どもフェスティバル（11/6）

　ＭＳリーダーズに所属する、加納高
校、岐南工業高校、岐阜総合学園高
校の40名が、４Ｂ青少年育成市民会
議のみなさんといっしょに、ＪＲ岐阜駅
南口で、街頭啓発に取り組みました。
　会場を訪れた人たちに、リーフレッ
トやティッシュを配布しながら、よりよ
い環境づくりについて訴えました。

　東部コミュニティセンターで開かれ
た大会に、藍川東、藍川、長森、長森
南の各中学校から、やる気まんまん
のみなさんが参加し、ディベート大会
に挑みました。
　「高校までを義務教育にすべきか」
「学歴は必要か」の２つのテーマにつ
いて、賛成派と反対派に分かれ、熱い
主張をぶつけあいました。

青少年健全育成大会（11/21）

　７年前に、島青少年育成市民会議の呼びかけで始
まったおなじみの行事に、島中学校の33名のみなさ
んが参加しました。
　この日は、島小学校の子たちといっしょに、島小か
ら島南公園までのごみ拾いと、公園の落ち葉拾いを
行い、その後、役員さん手作りのカレーライスをいた
だきました。

　平成２１～２２年度に取材した、地域の中で活躍する中学生の輝く姿を、写
真で紹介するパネル展です。ぜひ誘い合って見に来てください！

ひょうたん島ふれあい大会（12/5）

「地域で輝く中学生！」パネル展を開催します「地域で輝く中学生！」パネル展を開催します

　西郷青少年育成市民会議の呼びかけによる地域
の祭りを盛り上げようと、岐北中の約40名のみな
さんが集まりました。
　西郷小PTAやインリーダー、農協や青年団など
が出すブースに分担して入り、ストラックアウト、わ
なげ、だんご、わたがしなど、めいめいの仕事をが
んばりました。

夢ふれあいまつり（12/12）

　今、岐阜市では、世界で6つの都市と友好姉妹都市提携をしています。岐阜市のいくつかの小中学校では、友好姉妹都市を訪問
したり、歓迎会を行ったりしているため、友好姉妹都市の人々を身近に感じている人もいることと思います。将来、国際社会人として
岐阜市を支え、発展させることが期待されているみなさん。まずは、今の岐阜市の友好姉妹都市について学びましょう。

杭州市を訪問した東長良中学校の3年坪井君にインタビューしました！！杭州市を訪問した東長良中学校の3年坪井君にインタビューしました！

　岐阜市は、東海北陸自動車道の全面開通に伴い、平成19年12
月26日に「岐阜市・富山市都市間交流協定」を結びました。大き
なねらいは、岐阜市と富山市の活性化です。現在、商業・観光・物
産などの交流がさかんに行われています。

ゆう　  こう　　 し　　 まい　　 と　　　し

ていけい

こう  しゅう

特集
知ってるかな？知ってるかな？

岐阜市と仲良し富山市：都市間交流岐阜市と仲良し富山市：都市間交流

　僕は、10月23日～28日まで、岐阜市の友好都市の杭州市を訪問しました。
交流会では、学んだ中国語でのコミュニケーションより、ジェスチャーなどを用
いて、自分からかかわっていく気持ちの方が大切だと思いました。この訪問以
来、このことを自分でも心がけるようになりました。多くの岐阜市の青少年が
友好姉妹都市などに「かかわって」いってほしいと思います。

フィレンツェ市は、“花の都”と呼ばれています。ルネッサ
ンス発祥の地として名高く、市内にある美術館には、ボッ
ティチェッリ、レオナルド・ダ・ヴィンチ、ミケランジェロな
どの手による世界的に有名な作品が展示されています。

1977年（昭和52年）5月に岐阜既製服産業界から提携
の話が市議会に寄せられたことをきっかけに、提携推進
を決定。これを受け、市と商工会議所が一体となって、提
携の実現に努めました。
●岐阜小学校　●伊奈波中学校

杭州市は、浙江省の省都として、政治・経済・文化の中心
をなし、“魚米の故郷”“お茶の町”“シルクの都”としても
広く知られています。
岐阜市との友好関係は、日中国交正常化の10年も前か
ら始まり、1972年の国交回復には、1962年に岐阜市と
杭州市との間で交換された「日
中不再戦」の碑文が少なから
ぬ貢献をしたそうです。
●長良東小学校　●本荘中学校
●市岐商

A

シンシナティ市は、商工業都市、観光都市として知ら
れています。市の南部には、オハイオ川が流れ、東部
にはアダムス山があるなど自然に恵まれた美しい街
です。“クィーンシティ”の愛称で親しまれています。

1987年（昭和62年）7月に名古屋アメリカンセンター
館長を通じ、シンシナティから姉妹都市提携の申し入
れがありました。その後、調査団が岐阜市を訪れるな
どして提携にいたりました。
●芥見小学校　●梅林小学校　●加納中学校

D

「カンピーナス」が現地の言葉で、「平原」を意味すると
おり、カンピーナス市は、広大な平原都市です。高層
ビルが建ち並ぶ市街地にあっても、たくさんの木々が
植えられており、緑豊かな街並みを形作っています。
1980年、本市出身のブラジル岐阜県人会役員より、
姉妹都市提携の進言が岐阜市長になされ、1982年1
月、カンピーナス市を訪問して提携に向けた協議を行
いました。
●徹明小学校　●藍川中学校

C

サンダーベイ市は、五大湖の一つであるスペリオ
ル湖西岸に位置する都市で、オンタリオ州北西部
における教育と医療のサービス拠点となっていま
す。森林資源、鉱物資源に恵まれた地域で、市内
には数々の教育施設が進出しています。

サンダーベイ市は、旧柳津町と姉妹都市交流を
進めていましたが、岐阜市と柳津町との合併をき
っかけに、あらためて岐阜市と姉妹都市提携を結
びました。

F

B

ウィーン市は、ドナウ河の右岸に発達した人口約170万人の
首都です。その中のマイドリング区は、「シェーンブルン宮殿」
に隣接した地区である一方、店舗やショッピングセンターな
どが点在する地区でもあります。
1989年（平成元年）にマイドリング区から姉妹都市提
携の希望が伝えられ、翌年の1月に岐阜市親善訪問団
がマイドリング区を訪問しました。
●白山小学校　●長良中学校

E

下の国旗は、上の友好姉妹都市のどの国の国旗でしょう？

上の写真ア～サの写真は、下のうちどれに該当するでしょう。
雪の大谷　長良川温泉　枝豆まんじゅう　岐阜城　富山城　立山山麓スキー場　　
白エビ　鵜飼　岐阜和傘　ライトレール　鮎菓子　

まだまだ地域にはすばらしい中高生の姿がありました。載せられずに申し訳ありません。こうした姿はホームページに紹介されていますので、ぜひご覧ください。

華陽 4ブロック

岩野田 5ブロック

島

西郷

みんなの笑顔が地域を
元気にしています！

国内でも！

親子チャレンジ講座レポート親子チャレンジ講座レポート親子チャレンジ講座レポート

子ども会レポート子ども会レポート子ども会レポート

「ふれあいの森（秋）オリエンテーリング」11月14日（日）
　本年度2回目となるふれあいの森でのオリエ
ンテーリング。13家族が、オリエンテーリン
グ協会のみなさんと活動を楽しみました。等高
線や地図記号の学習を、身体を通して学ぶこと
もできました。

「守口大根の収穫」１２月５日（日）
　この日は守口大根の絶好の収穫日和でした。
収穫が始まると、「この守口大根、長い！長さ
計って！！」という声があちこちから聞かれまし
た。講師の高橋さんに守口大根の歴史や作り
方など、いっぱい質問して、守口大根について
より深く知ることができました。

「金華山登山（秋）」１１月２８日（日）
　秋晴れの当日、紅葉狩りと登山の二つを楽し
むことができました。13家族が金華山の自然
について講師の川瀬健一さんら金華山サポー
ターズの方々から学び、あらためて金華山、さ
らには、岐阜城についての愛着が深まりました。

切通むつみ子ども会【長森南】１2月5日（日）
　子ども会のみなさんは、ジュニアリーダー
やシニアリーダーと一緒に室内レクを楽しん
でいました。みなさんの聞く姿勢がとてもよ
いことに驚きました。また、一生懸命に活動
しながら、みんなで楽しんでいる姿が素敵で
した。

三輪南子どもフェスティバル【三輪南】１0月2日（土）
　子ども会役員やボランティアスタッフのみな
さんが、カーリング、ストラックアウト、色つき
ボール作り等のブースを運営していました。
「保護者と一緒に参加しましょう」という呼び
かけで、300人以上が集まるフェスティバルと
なりました。

島フェスティバル【島】１1月20日（土）
　ブースを担当しているインリーダーのみなさ
んは、みんなが楽しむことができるように、い
ろいろな工夫をしていました。中学生のボラン
ティアスタッフも、きびきびとした動きで、見
ていて気持ちが良かったです。
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フィレンツェ市（イタリア）
姉妹都市提携/昭和53年（1978年）2月8日

❶

❶　プロフィール　
❷　提携の流れ
❸　交流学校

❷

❸

市（イタリア）
は、1962年に岐阜市と

提
団

❶

❷

❸

シンシナティ市（アメリカ）
姉妹都市提携/昭和63年（1988年）5月11日

カンピーナス市（ブラジル）
姉妹都市提携/昭和57年（1982年）2月22日

❶

❷

❸

サンダーベイ市（カナダ）
姉妹都市提携/平成19年（2007年）5月28日

❶

❷

杭州市（中国）
友好都市提携/昭和54年（1979年）2月21日

❶

❷

ウィーン市マイドリング区（オーストリア）
姉妹都市提携/平成6年（1994年）3月22日

❶

❷

❸

❸

岐阜市と世界の交流：岐阜市の友好姉妹都市岐阜市と世界の交流：岐阜市の友好姉妹都市

お知らせ

と　き  平成23年1月26日（水）～31日（月）　＊最終日は12時まで
ところ  ハートフルスクエアーＧ　1F図書館前壁面（JR岐阜駅東高架下）

ひ ぶん

き せいふく

地域地域ボランティアボランティア講座講座レポートレポート地域地域ボランティアボランティア講座講座レポートレポート地域ボランティア講座レポート
「高齢者との交流②」11月２７日（土） 場所：岐阜老人ホーム

　10名の受講生のみなさんが、高齢者の方と
一緒に公園の掃除をすることで交流を深めまし
た。一緒に活動をしていると、自然に共通の話
題が生まれ、話が盛り上がっていきました。最
後に、受講生から「ふるさと」「もみじ」の歌
のプレゼントをしました。素敵な笑顔で歌を聞
いていただきました。

「小さい子と遊ぼう③」１２月４日（土） 場所：長森児童センター

平成22年度  地域ボランティア講座  平成22年度  地域ボランティア講座  
参加者合計  451名参加者合計  451名（小学生42名、中学生359名、高校生50名）（小学生42名、中学生359名、高校生50名）

　9名の受講生のみなさんは、小さい子にいろ
いろな遊びを教えていましたが、実は教えなが
ら、いろいろなことを小さい子から教えても
らっていたのです。相手の立場に立って、相手
の気持ちを推し量ることの大切さを学びました。

岐阜市  輝く中高生 検索
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